

# САМАРСКІЯ

## ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

№ 11.

1874 г.

Іюня 1-го.

Годъ восьмой.

### ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

**СОДЕРЖАНІЕ:** Постриженіе рясофорной послушницы Сергіи въ мантию и рѣчь сказанная по сему случаю Его Преосвященствомъ.—Псалмы Давида.— Слово въ день вознесенія Господня и перенесеніе мощей свят. и чудотв. Николая.—Доброе слово о женскихъ епархіальныхъ училищахъ.

### **Постриженіе рясофорной послушницы Сергіи въ мантию и рѣчь сказанная по сему случаю Его Преосвященствомъ (\*).**

5 мая текущаго года, въ самарскомъ иверскомъ женскомъ монастырѣ, Преосвященнымъ Герасимомъ совершенно было постриженіе въ мантию послушницы Сергіи (Томилиной).

Минуть за 20-ть до Святительскаго пріѣзда, сослужащій іеромонахъ—духовникъ обители въ облаченіи и съ крестомъ въ рукахъ отправился въ келью просфирни, для приведенія во храмъ готовившуюся къ постригу; затѣмъ, послѣ пропѣтія клиросными—Христось воскресе, Се Женихъ грядеть и послѣ краткой литіи, послѣдовало и самое шествіе въ храмъ Божій—готовившейся къ постригу съ зажженною свѣчею, въ сопровожденіи сонма инокинь и многочисленнаго народа, при умильномъ

(\*). Доставлено священникомъ Самар. жен. монастыря К. Добросердовымъ. Ред.



пѣвнн клиросными, особенно у входа въ благолѣпный храмъ— стиха „Чертогъ Твой вижду, Спасе мой, украшенный“.....

Послѣ малаго входа совершенно было Святителемъ и самое постриженіе по чину, съ переименованіемъ новопостриженной—Софіею.

По окончаніи литургіи, Пресвященный вскоротѣ далъ новопостриженной—съ другою сестрою, постриженною за всенощной, слѣдующее наставленіе.

„Новопостриженныя сестры! Вы дали обѣты дѣвства, нелюбостыжательности и послушанія. Свидѣтелями вашихъ обѣтовъ были св. церковь—съ небесными силами и Самъ небесный Женихъ, Господь нашъ Іисусъ Христосъ, Которому вы съ сего дня уневѣстили себя. Не забывайте же—быть вѣрными исполнительницами сихъ обѣтовъ.

При обѣтѣ дѣвства старайтесь подражать тѣмъ мудрымъ дѣвамъ, которыя съ горящими свѣтильниками чистоты и цѣломудрія готовились къ срѣтенію Жениха своего, не взирая на неблаговременный, по видимому, и не ожидаемый приходъ Его.— Не подумайте ограничиться тѣлесною только чистотою; соблюдая тѣло въ чистотѣ неблазненной, блюдитесь и отъ нечистыхъ помысловъ и худыхъ пожеланій, оскверняющихъ духъ нашъ. Пусть—воображеніе ваше не привноситъ въ души ваши образовъ, помрачающихъ и обезображивающихъ святость и чистоту душевную.

Вы дали обѣтъ нестяжательности. Къ сожалѣнію, добродѣтель эта, необходимая для спасенія душъ вашихъ, весьма рѣдка въ настоящее время между монашествующими. Стяжите же—нестыжательность! И вамъ ли, находящимся въ оградѣ обительной и подъ покровомъ Жениха вашего небеснаго, пристрастно заботиться о стяжаніи и приумноженіи благъ земныхъ? Если и многіе изъ земныхъ родителей заботятся объ устроеніи участи своихъ дѣтей; если и въ мірѣ нуждающіеся находятъ помощь отъ живущихъ въ мірѣ; то оставить ли васъ безъ призора, безъ попеченія Отецъ небесный и божественный Его Сынъ, Которому вы всецѣло себя предать обѣщались и посвятить все существо свое.

Наконецъ—вы дали обѣтъ святаго послушанія. Не думайте,



чтобы это была добродѣтель малоцѣнная. Нѣтъ, она — весьма важна и крайне необходима на пути иноческаго крестоношенія! Къ сожалѣнію и эта высокая добродѣтель часто между иночествующими бываетъ только на языкѣ. Имѣйте же нелицемѣрное, безотрицательное послушаніе къ начальству, къ настоятельницамъ и ко всѣмъ сестрамъ, трудящимся въ общежитіи вашемъ. Вы знаете, что уневѣстившій васъ Женихъ небесный — есть второе лице пресв. Троицы, превѣчный Сынъ Отца безначальнаго; а Онъ послушливъ былъ Отцу Своему даже до крестной смерти. Подражайте же примѣру Его! Возмите иго Его на себя и научитесь отъ Него, яко кротокъ есть и смиренъ сердцемъ, и обращаете, при самомъ тяжеломъ послушаніи, покой душамъ вашимъ. Онъ весь благодать, весь Любовь; иго Его благо, бремя Его легко для безропотныхъ труженицъ. Вспоминайте чаще и тѣхъ юродивыхъ дѣвъ, которыя, не взирая на внѣшнюю чистоту свою не были приняты въ небесный чертогъ Жениха за свое юродство. Помня все это блюдите себя: како опасно ходите. Если будете жить вопреки даннымъ вами обѣтамъ; то содѣлаетесь соблазнамъ не только для пребывающихъ въ обители, но и для мірянъ, кои скажутъ полъ часъ: что это за монахини! У нихъ только на языкѣ монашество, а не на дѣлѣ, не въ сердцѣ...

Отъ всего моего сердца желаю вамъ, сестры, богобоязненной жизни, жизни въ постничествѣ, чистотѣ и послушаніи проводимой, чтобы такимъ образомъ спасая спасти вамъ свои души“.

По окончаніи сего наставленія Архипастырь благословилъ новопостриженныхъ монахинь — внижицами: «Духъ и заслуги монашества для церкви и общества».

---

## ПСАЛМЫ ДАВИДА (\*)

### 1) ИСТОРИЧЕСКІЕ.

Съ именемъ Псалтири неразрывно соединяется имя Давида,

---

(\*) Разъясненіе содержанія псалмовъ Давида царя, есть дѣло само по себѣ полезное и благотворное при чтеніи ихъ. Но это же разъясненіе можетъ быть